

# 雲林縣政府第 012 次主管會報(專案)會議紀錄

- 壹、時間：108 年 9 月 26 日 (星期四)上午 8 時 30 分
- 貳、地點：本府水情中心會議室
- 參、主席：張縣長麗善
- 肆、出席人員：詳如簽到簿 記錄：計畫處王妙心
- 伍、主席致詞：(略)

## 陸、專案報告

### 縣長施政總報告簡報資料檢視

(詳如簡報；略)

(報告人：計畫處李明岳處長)

### 計畫處補充：

一、有關施政總報告，建議各局處以處為單位，並跨科彙整，儘量以主題式呈現，俾利各界了解縣府施政情形及後續成果。

二、請各業務單位針對以下議題提供更詳細之圖片或資料內容，以供彙整：

1. 盤點施政成果佳績、國際賽事、便民措施、未來雲林發展願景：各局處。
2. 0-2 歲友善育兒照顧：社會處。
3. 友善青代(青創、青農)：勞工處、建設處、農業處
4. 農業防疫(禽流感、非洲豬瘟…等)：動植物防疫所。
5. 守護安全：建設處、各局處。
6. 空汙與揚塵防治：環保局。
7. 雲林良品(如實質出口之農產品、行銷推廣)：農業處。
8. 道路改善工程、謝厝寮抽水站、亮點防洪治理、已經中央核定相關補助計畫等相關案件之圖示：工務

處、水利處。

9. 歷史建築具體修復成果：文化處

10. 拆遷補償圖示：工務處

三、有關本次簡報內容，仍請各業務單位進行全面檢視，如有更好的亮點作為、施政成果資料或圖片亦請提供本處，俾利彙整，充分呈現本府施政成果。

#### **環保局補充：**

建議可將揚塵防治成果呈現於簡報，俾利各界了解本府防塵之努力與決心。

#### **柒、跨局處協調**

##### **人事處補充：**

- 一、各單位同仁如尚未完成健檢及使用國旅卡者，請儘速把握及善用時間完成。
- 二、各局處如有重大成績或表現亦請儘速辦理敘獎作業，以鼓勵同仁。
- 三、請各單位主管重視文康活動之辦理，以凝聚內部人員團結與和諧。

##### **主計處補充：**

有關先前簽准使用第二預備金之單位，如已執行完畢但仍有剩餘經費部分，請簽出並註銷回主計處，俾利本處更精確掌握經費運用狀況。

#### **捌、綜合討論**

##### **秘書長指示：**

- 一、本府於臨時會提送案件後，後續七日內有再提送三案(環保局 2 案、工務處 1 案)再受理案件，建議請相關

主管先至議會協調列入議程。

- 二、本府目前與議會協調將墊付案之審查程序調整提前，以利後續業務執行及經費核銷，如各單位有提送墊付案需求，亦請儘速提送協請納入第一梯次審查，俾利順利執行。

**主席裁示：**

- (一) 有關農業缺工部分，目前縣農會已核定 30 位農業外籍移工，請農業處及勞工處共同協助農會辦理該項業務。
- (二) 針對斗南青創基地與青年創業基金部分，除請建設處持續辦理，並考量需求的橫向聯結，掌握相關業務進度。
- (三) 請建設處與文化處共同研議有關迴青團體結合建國眷村規劃的可行性，並儘量充分善用該地空間。
- (四) 請各局處推動各項業務或活動時，須積極追蹤並掌握執行狀況及成效，俾利落實執行。
- (五) 為了強化六輕工業區發生毒化災事件的緊急應變能力，本府多次強調成立國家級災害應變中心的重要需求，已逐步落實，環保署「環境事故專業技術小組」將常駐麥寮。
- (六) 有關台灣鯛結合智能 AI 養殖暨產銷管理系統等相關科技經營方式已獲高度關注，可邀請口湖麥寮等地區有意願之青年漁民，至該園區共同就智能 AI 養殖等相關資訊進行實地交流。
- (七) 請加強宣導有關提升台灣咖啡產業，將古坑咖啡特色搭配智能方式（如 iDrip 智能咖啡）發揮出來，並透過網路行銷，將台灣咖啡精緻化、品牌化以及精品化，與國際接軌，成功的推向世界舞台的理念。
- (八) 請水利處提供去年 0823 水患過後之修復或整治之具體成效與改善狀況。

- (九) 請各單位將第二準備金使用狀況回報財政處及主計處，俾利掌握相關資訊。
- (十) 有關拆遷完竣後之農地繳稅問題，土地增值稅及地價稅修法部分，請稅務局持續追蹤並掌握相關進度。
- (十一) 有關行動支付推動，請教育處持續推廣至全縣各鄉鎮市學校，另亦可邀請農會、形象商圈、部落據點迴青等有意願之店家一同加入多元支付。
- (十二) 有關天然災害救助標準之申請程序，請簡化流程並結合科技，以單一窗口方式提供人民便利的服務。
- (十三) 有關新聞處向文化部爭取經費，於建國新村設置防空洞 VR，提供回憶與體驗兒時眷村情景等，請將相關資料提供計畫處納入施政報告內容。
- (十四) 雖然面臨少子化問題，仍非常重視教育及專業師資，如續聘外語教師及資訊科技教師，並聘任 4 位專任體育專業教練。
- (十五) 揚塵改善狀況亦納入施政報告內容。
- (十六) 施政報告內容須包含未來願景，補充下列事項：
1. 請勞工處、建設處與教育處共同合作研議，創造良好的環境，留下在本縣就學、就業的人口。如：將大學生轉介到科技工業區就業，提升在地高中生就讀縣內大學院校比率等。
  2. 工務部分，拆遷補償費大屯往 158 線、往二崙地上物拆遷補償提高至市價，將減少業務執行阻礙。

壹拾壹、散會(上午 9 時 35 分)